
Конспект внеклассного занятия в 1 классе (вариант 2.2) 

Тема. Праздник Светлой Пасхи. 

Цель: Информирование учащихся об особенностях нашей культуры, посредством формирования интереса к 

традициям празднования христианского праздника «Пасха. Светлое Христово Воскресенье».  
Задачи:  

 познакомить детей с традициями и обычаями празднования Пасхи; 

 развивать интерес к русской национальной культуре; 

 познакомить детей с православным смыслом праздника Светлой Пасхи; 

 воспитывать патриотические чувства к традициям русского народа.  

Оборудование: 

 традиционные снасти варѐные яйца; 

 таблички со словами; 

 ноутбук и проектор. 

Словарь: пасха, праздник, Христос Воскрес, бог, яйца, кулич, православие, христианство, Иисус Христос, молитва, 

служба, храм, великий пост, священнослужитель, церковь. 

 

 

 

Ход урока 

 

Деятельность учителя 

 

Деятельность обучающихся 

1. Организационный 

момент. 

- Встаньте, поздоровайтесь. (н/с) 

- Как слышишь? (н/с) 

- Здравствуйте. 

- Я слышу хорошо (плохо). 



 

 

2. Речевая зарядка 

 

 

3. Организация начала 

урока 

 

 

 

4. Работа с планом урока 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.  Актуализация знаний. 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Какие сегодня дежурные звуки? (н/с)  

С осины осенней 

Слетел лист последний. 

 

- Сядьте. 

- Какое сегодня число? (н/с) 

- Какой день недели? (н/с) 

- Прочитайте тему занятия. (н/с) 

 

- Спросите у меня, какой план урока. (н/с) 

- Прочитайте план урока на доске. 

План урока: 

1. Сначала будем беседовать. 

2. Затем узнаем, что такое Пасха. 

3. Потом будем слушать про традиции. 

4. Затем проведѐм физминутку. 

5. Потом узнаем, что можно и что нельзя 

делать на Пасху. 

6. Наконец мы будем играть. 

 

- Что будем делать сейчас? (н/с) 

- Скажите, какое сейчас время года? 

- Сколько месяцев весной? 

- Первый, второй, третий… 

- Что происходит весной? 

 

 

 

- Сегодня дежурные звуки с – л. 

 

 

 

- Я сел(а). 

- Сегодня число … 

- День недели … 

- Праздник Светлой Пасхи. 

 

- Е.Д. какой план урока? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Будем беседовать. 

 - Время года весна. 

- Три. 

- Март, апрель, май. 

- Весной тает снег, становится тепло. 

Больше светит солнце. Бегут ручьи, 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Основная часть 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Ребята, вы знаете какой праздник мы 

празднуем в апреле? 

- Что мы делали?  

 

- Что будем делать сейчас? 

 

- Ребята, я расскажу вам что же такое 

праздник Пасха. Пасха или Христово 

Воскресение - самый значимый праздник в 

христианстве, который символизирует собой 

воскрешение Иисуса Христа. 

До праздника по традиции соблюдается 

Великий пост. Великий пост длится 48 дней. 

Нельзя есть: мясо, птицу, молочные 

продукты, яйца, рыбу (кроме разрешенных 

дней), алкоголь (кроме бокала вина 

в праздничные дни). Пост соблюдают 

верующие люди, но его нельзя соблюдать: 

детям, беременным и кормящим женщинам, 

болеющим людям, пожилым, спортсменам. 

- Что мы делали? 

 

- Что мы будем делать? 

 Какие пасхальные традиции вы знаете? 

прилетают перелѐтные птицы. 

Просыпаются звери из спячки. На 

деревьях набухают почки. 

 

- Пасху. 

 

- Мы беседовали. 

 

- Узнаем, что такое Пасха. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Мы узнали, что такое Пасха. 

 

- Будем слушать про традиции. 

- Люди ходят в церковь. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Всѐ верно. Празднование Пасхи начинают в 

12 часов ночи. Священнослужители и 

молящиеся в храме возжигают свечи. 

Совершается крестный ход - шествие Церкви 

навстречу воскресшему Спасителю. Затем 

церковнослужители и приход входят в храм. 

Во время праздничной службы 

священнослужители облачены в белые 

одежды. С наступлением Пасхи они 

одеваются в праздничные красные. 

 

- Ребята, вы знаете традиционные угощения 

на Пасху? 

 

- Правильно! Первое, что принято есть в 

Светлое Воскресенье, это освященные 

крашеные яйца. А после утренней церковной 

службы - пасхальный кулич и пасху (сладкое 

творожное блюдо с изюмом, курагой и 

цукатами).  

Яйцо — это символ жизни. Изначально яйца 

красили только в красный цвет. Но сейчас 

яйца красят в любые цвета, обклеивают 

наклейками. 

 

На Пасху принято христосоваться - 

поздравлять друг друга с великим праздником 

словами "Христос Воскресе!" - "Воистину 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Да, яйца. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Физминутка 

 

Воскресе!" и обмениваться крашеными 

куриными яйцами, трижды целуя друг друга в 

щеки. 

 

Другое традиционное блюдо – кулич. Кулич 

готовится по особым правилам: для него 

используют только натуральные ингредиенты, 

соблюдают технологию замеса теста, 

требуется время для его расстойки и 

выпекания.  

 

Третье блюдо - творожная пасха. Это блюдо 

готовят из творога, украшая его орехами, 

изюмом, цукатами и красиво оформляя 

крестами и другими религиозными 

символами. 

 

- Ребята, а вызнаете зачем перед Пасхой люди 

приносят еду в церковь? 

 

- Еду приносят за несколько часов до начала 

праздника. Священнослужители освящают 

еду, делают еѐ святой с помощью освящѐнной 

воды. 

- Что мы делали?  

 

- Что мы будем делать? 

Наклонилась сперва 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Нет, зачем еду носят в церковь? 

 

 

 

 

 

 

- Мы слушали про традиции. 

 

- Проведѐм физминутку. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Основная часть 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Книзу наша голова 

Вправо-влево мы с тобой 

Покачаем головой. 

Ручки за голову, вместе 

Начинаем бег на месте. 

Уберѐм и я, и вы 

Руки из-за головы. 

 

-Что мы делали? 

 

- Что мы будем делать? 

 

- Ребята, подумайте и ответьте «Что нельзя 

делать на Пасху?» 

- Правильно! А ещѐ нельзя устраивать 

вечеринки и тяжело работать. 

- А что можно делать на Пасху? 

- Молодцы! Ещѐ можно украшать дом к 

празднику, молиться, говорить друг другу 

приятные слова. Можно собраться с родными 

и близкими за праздничным столом. 

- Что мы делали? 

 

- Что мы будем делать? 

- Ребята, а вы знаете Пасхальные игры? 

 

- Есть множество разных игр. Давайте 

поиграем. У меня есть варѐные яйца, будем 

*Наклон головы вперѐд* 

*Наклоны головы из стороны в 

сторону* 

*Имитируют бег* 

 

*Встают в изначальную позицию* 

 

 

- Мы провели физминутку. 

 

- Мы узнаем, что можно и что нельзя 

делать на Пасху. 

- Наверное нельзя ругаться 

 

 

 

- Ходить в церковь. Кушать яйца, 

кулич, пасху. 

 

 

 

- Мы слушали про традиции. 

 

- Будем играть. 

- Нет, не знаем. Расскажите, 

пожалуйста. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Итог урока 

 

 

 

 

играть с ними. Для первой игры нужно 4 

участника. Кто хочет поиграть? 

 

- Первая игра «Раскрути яйцо». Нужно резко 

раскрутить яйцо. Чьѐ вращается дольше всех, 

тот выиграл. 

- Вторая игра «Катание яиц». Нужно 

прокатить яйцо по маленькой горке. У кого 

яйцо укатится дальше все и не разобьѐтся, тот 

победил. 

- Третья игра «Чьѐ яйцо сильнее?». Нужно по 

парам одновременно удариться яйцами. Чьѐ 

разобьѐтся, тот проиграл. Выигрывает целое 

яйцо. 

- Что мы делали? 

 

- Ребята, вам понравилось занятие? 

 

- Было интересно? 

- Вам понравилось играть? 

- Мне очень понравилось наше занятие, 

поэтому хочу подарить вам пасхальные 

раскраски. 

- Наше занятие закончилось. 

 

*Дети поднимают руки, воспитатель 

вызывает участников к столу* 

 

*Дети играют* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Мы играли. 

 

- Да, мы узнали много нового про 

Пасху. 

- Да, интересно! 

- Да, будем играть дома с родителями. 

*Детям раздаются раскраски* 

 

 

- Спасибо, Е.Д.! До свидания. 
 


